网络信息中心2013年主要工作总结

2013年12月
网络信息中心承担着我校校园网络建设与维护、各类信息管理系统的开发建设和运行维护，校园一卡通系统的建设、运行与维护、教学资源平台的建设与维护以及智慧校园的建设等工作。2013年，网络信息中心以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入学习贯彻党的十八大精神，在学校领导的支持和相关部门的配合下，秉承 “服务求生存、创新求发展、协同求效率、和谐求大业”的理念，以全心全意为师生服务为中心，从集中服务、规范管理、提高自身素质入手，通过扎扎实实的努力，圆满地完成了各项工作。
1、 项目建设
按照学校建设和部门搬迁工作安排，经中心人员的共同努力，2013年共完成了大小近20个项目和工程的建设工作。
1. 统筹规划、降低成本，圆满完成学校年度工作
按照《河南科技大学2013年工作计划要点》要求，“要完成标准化考场、视频录播系统、监控平台、网络中心机房等项目的建设，不断提升现代信息技术与运用水平”。  总预算金额为1200万元。网络信息中心等部门对预算进行了进一步细化，综合考虑建设需求和未来发展，本着统筹规划、降低成本的原则，对上述项目提出了综合建设方案并进行了统一论证，严格执行学校的采购流程，施工过程中严把质量关。目前所有项目均已建设完成。
2. 中心全体人员共同努力，学校中心机房顺利完成搬迁
为了提高我校信息化建设水平，更好地为全校师生提供网络信息化服务，学校决定将我校校园网络中心机房搬迁到学校新建的图书馆。
自新机房筹备建设起，中心全体人员密切配合，开始对搬迁工作进行前期准备工作。首先理清老机房的设备和线路并统计造册，完善技术资料，撰写机房搬迁方案，对机房、机柜、设备、线路等进行编号和标记；然后对新机房的布线方案进行了多次讨论和修改，制作新机房机柜布线图，完成电力网络布线等工作。
从7月4日晚19:00到7月6日1点，中心全体人员和相关部门信息系统负责人、公司技术支持人员一起连续奋战30小时，将断网时间减少到最短，圆满完成了中心机房的搬迁工作，按时为各校高招工作和期末教学管理提供了正常的网络服务。后期，又对新机房进行了细致的整理，使其成为河南省高校首屈一指的标准化机房。本次搬迁标志着我校网络信息中心的运行保障能力进一步提高和我校信息化水平的又一次提升。新的中心机房分为网络机房和数据机房。
3. 积极稳妥推进校园网络等项目的建设
（1） 按照学校安排，暑假期间部分职能部分和学院进行了搬迁，为保障搬迁单位的网络使用，网络信息中心在调研的基础上，对搬迁单位办公场所进行网络二次布线工程。
（2） 嘉园学生宿舍网络工程已完工并运行半年，菁园学生宿舍网络建设方案已经校长办公会研究通过，近期进入实施阶段。
（3） 2012网络改造项目和图书馆网络工程已验收并付款，2013网络改造近期进入实施阶段。

（4） 省教育厅启动了对现有的河南省教育科研计算机网（简称HERNET）的升级改造项目，即HERNET智能光网络建设项目，其目的在于大幅提升网络的传输和服务能力，以满足全省教育信息化建设需求。我校作为洛阳地区的节点单位，省网拨入我校95万元建设经费。该项目已建设完成，目前进入付款阶段。

（5） 完成了多媒体教室建设、多媒体教室改造等多个项目的验收工作。

2、 日常工作
1. 优化智能网络办公系统，拓展系统应用范围

配合学校中层换届工作，及时调整人员组织机构，添加新进人员，优化业务流程，并对新进人员进行了一期专题培训。截至目前，系统入库人员823人，建立并优化校级流程22个，部门级流程40个，办理业务700余件，手机短信月发送量超过20000条。
2. 完善新一卡通系统功能，为师生提供更多优质服务

完成一卡通自助缴费功能开发，实现学生宿舍校园网络的自助缴费与开通，方便了学生，拓展了一卡通的应用。

完成了新工作证的发放，为教职工提供更便捷的服务。

3. 维护各类信息系统，扩展校园网络信息服务内容和范围

努力营造和谐文明的校园网络文化。全新部署河南科技大学校园高清视频服务器，搭建高清、流畅、知识共享的校园视频网，提供公开课、影视剧、纪录片等及时更新的丰富片源，极大地丰富了校园文化生活；对校内邮件系统进行扩容升级，邮箱容量扩至3G，为全校师生提供更优质便捷的服务；建设校友网和校庆网，为加强校友联系和校庆活动宣传，搭建网络联谊宣传平台。

加强对科大门户网站、邮件系统、综合财务系统、科研管理系统、校友网、办公自动化等校内系统的维护与管理，全年完成信息更新1000余次，开通邮件300余人，产生数据量约10TB，为我校的教学、科研、管理、服务等提供有力支持。
4. 完成学校收费系统升级改造工作

为配合学校完全学分制改革，对目前使用的学费收费系统进行了升级改造。在时间紧、任务重的情况下，中心组织相关技术人员，与教务处、财务处、学生处等单位相关人员一起，进行需求分析、流程设计、数据处理，并协助程序开发人员完成系统开发。

目前，收费系统的升级改造已经完成，新系统已正式运行。

5. 教学资源录制
我校视频录播系统完成后，中心人员加班加点完成了机电学院20个学时的国家级精品资源共享课程，经济学院6个学时的省级精品视频公开课程，河南科技大学2012-2013学年教师教学优秀奖评选活动等的录制与编辑工作。通过录制与编辑过程中发现的问题，要求公司人员对视频录播系统软硬件平台做了进一步完善，效果良好，为视频录播系统项目的验收提供了支撑材料。
6. 积极主动做好网络的日常维护工作。

网络管理部和综合服务部两个部门人员任劳任怨，通力协作，积极主动处理突发网络故障，甚至在节假日等非上班时间仍在进行网络维护工作。经过大家的不懈努力和辛苦工作，全年新建和改造网络6780点，处理网络故障1850次，重大网络故障3次，新安装和更换网络设备408台，认证帐号增加到6万户，更改认证参数60700次。尽力做到网络故障当天及时解决，保障了校园网的稳定运行，为学校教学、科研、管理工作的顺利进行提供了有力保证。

3、 制度建设

针对网络信息中心工作内容的调整和我校当前网络信息管理方式的变化，为便于管理，我中心对《河南科技大学校园网络管理暂行规定》和《河南科技大学网络信息管理暂行规定》进行了修订，并已经校长办公会审定后印发；同时，为加强内部管理，制定了《网络信息中心项目管理暂行办法》等7个内部文件。
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